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Základní charakteristika práce. 

Jedná se o teoretickou práci předkládající přehled existujících koncepcí motivace dobrovolníků 

v neziskových organizacích. Autorka původně zamýšlela práci koncipovat jako teoreticko-

empirickou s vlastní empirickou studií, která bohužel – díky nezájmu a zamítavému postoji 

„klienta“- nemohla být nakonec realizována.  

 

KONCEPČNÍ STRÁNKA PRÁCE 

 

Má práce jasně formulovaný záměr, cíl, výzkumnou otázku a odpovídají jim závěry? 

Autorka si v práci stanovila jasný cíl „zaměřit se na to, jak řízení lidských zdrojů může ovlivnit 

stálost a spokojenost dobrovolníků“ a „primárně zjistit, jaké aspekty ovlivňují dobrovolníky a jejich 

záměr setrvat v neziskových organizacích“. V teoretické rovině těmto cílům závěry odpovídají. 

Má práce adekvátně stanovenou a jasně vyloženou metodu a postup řešení? 

Ano, práce má adekvátně stanovenou a vyloženou metodu a postup řešení.  

 

 

Jsou jednotlivé části práce (zejm. teoretická a empirická) vyvážené a vhodně propojené, 

vytváří text konzistentní celek? 

Práce bohužel nemá empirickou část, byť autorka zamýšlela provést vlastní empirický výzkum.  

Vzhledem k nečekanému odmítnutí spolupráce ze strany potenciálně zkoumané organizace 

práce zůstává pouze v rovině teoretické, což samozřejmě hodnotu předkládané práce snižuje. 

Jedná se tedy pouze o práci, která zůstává v rovině teoretického, slušně zpracovaného pojednání 

problematiky motivace a spokojenosti dobrovolníků v neziskových organizacích a možností 

jejich řízení a využití postupů či intervencí HRM. 

 

Jsou argumentace a text práce a vystavěny logicky, jasně, srozumitelně? Má práce 

přehlednou strukturu? 

Práce má přehlednou strukturu, autorka postupně popisuje jednotlivé aspekty související 

s problematikou dobrovolnictví, motivace, spokojenosti v organizaci a zamýšlí se nad situací 

v České republice. 

 

 

OBSAH PRÁCE 
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Hodnocení kvality teoretické části práce (relevance k tématu a záměru práce, šíře a hloubka, 

vhled autora do problematiky, samostatnost, originalita zpracování,…). 

Teoretická část vychází z poměrně bohaté rešerše k danému tématu a to především ze 

zahraničních zdrojů. České zdroje jsou poměrně slabší, což je dáno pravděpodobně nižším 

zájmem o tuto tematiku v České republice obecně. Jak autorka na několika místech uvádí, 

postavení dobrovolnictví je v ČR jiné než ve světě a proto je mu pravděpodobně věnováno méně 

akademické pozornosti. Nejsem odborníkem na tuto tematiku a tak nedokáži relevanci tohoto 

pohledu potvrdit. 

 

Hodnocení kvality empirické části práce (adekvátnost použitých metod a postupů vzhledem 

k cíli práce, správnost aplikace metod a postupů, prezentace a interpretace výsledků,…). 

Zamýšlená empirická část bohužel v práci chybí a celkově její absence logicky snižuje hodnotu 

práce.  Přesto práce zůstává slušnou teoretickou studií přinášejících některé nové momenty do 

oblasti pracovní/dobrovolnické motivace (např. SDT). 

 

Hodnocení diskuse a závěrů práce (soulad interpretací a závěrů s výsledky empirických 

analýz, provedení diskuse závěrů, snaha o vysvětlení závěrů a jejich argumentace, zodpovězení 

výzkumných otázek, naplnění cílů práce). 

Původně zamýšlený cíl se autorce podařilo naplnit jen částečně. Vlastní empirický výzkum by byl 

jistě obohacením, který by umožnil autorce v datech potvrdit její teoretické postuláty. Bez 

empirické části práce zústává popisem situace a jakýmsi teoretizováním nad možnostmi HRM 

při řízení dobrovolníků. 

 

 

FORMÁLNÍ ASPEKTY PRÁCE 

 

Hodnocení naplnění kritérií odborného textu (rozsah práce (BP 72-126 tis. Znaků, DP 108-

162 tis. Znaků) citační normy, odkazy, popis datových zdrojů, jasnost odlišení myšlenek autora 

od převzatých, seznam literatury atd.) 

Práce naplňuje kritéria odborného textu pro tuto úroveň práce. 

 

 

Hodnocení vhodnosti a úplnosti využití informačních zdrojů (literární prameny, databáze, 

zahraniční literatura, datové zdroje,…) 

Autorka využívá rozsáhlé české i zahraniční zdroje, což je obohacením práce, neboť české zdroje 

v této oblasti nejsou příliš bohaté. 

 

 

Hodnocení jazykové, stylistické a grafické úrovně práce (grafická úprava, členění textu, 

označení příloh, zpracování tabulek, grafů, schémat atp.) 

Text práce je vhodně členěn. V práci se bohužel občas vyskytně gramatická chyba nebo poněkud 

složité vyjádření, což snižuje úroveń práce po stránce formální. 

 

 

Další poznámky 
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Celkové hodnocení práce 

Přes všechny výše uvedené nedostatky práci doporučuji k obhajobě s navrženým hodnocením 

dobře (případně i lepším v závislosti na průběhu obhajoby). 

 

  

Otázky a náměty k obhajobě 

1. V čem se liší uplatnění motivačních konceptů při řízení zaměstnanců a při řízení 

dobrovolníků? Je možné některé aspekty, které autorka úzce přisuzuje pouze 

dobrovolníkům najít i při „řízení“ zaměstnanců ve firmách? Mohli by být tito 

zaměstnanci něčím specifičtí? 

 

Datum:  7.6.2022 

 

Podpis:  


